



ЧКАЛОВЕЦ" НОВОСИБИРСК

ЧАЛДА

КЛАСС "А" ВТОРАЯ ЛИГА
IV ЗОНА

'88

27 СЕНТЯБРЯ „ЧКАЛОВЕЦ“ — СКА (ХАБАРОВСК)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА: СКА (Хабаровск)

Визитная карточка гостей.

Армейцы Хабаровска в чемпионатах СССР:

1957—1959 гг. — СКВО, с 1960 г. — СКА.

	И	В	Н	П	МЯЧИ
Класс «Б» (1957—1965)	260	127	79	54	354—217
Класс «А», 2 группа (1966—1969)	147	62	46	39	156—126
1-я лига (1970, 1980—1986)	348	112	88	148	344—449
2-я лига (1971—1979, 1987)	365	176	90	99	530—348
ВСЕГО	1120	477	303	340	1384—1140

Лучшие достижения: 6-е место в 1-й лиге (1980); 3-е место в финальном турнире команд 2-й группы (1969); 1-е место в зоне среди команд класса «Б» (1957, 1958, 1961); 1-е место в зональном турнире среди команд 2-й лиги (1979, 1987); выигрыш Кубка РСФСР (1954, 1955); выход в 1/4 финала Кубка СССР (1963); 2-е место в финале первенства РСФСР (1950).

Самая крупная победа в чемпионатах СССР: 8:0 — «Торпедо» (Кокчетав), 1979 г.

Самое крупное поражение: 2:7 — «Ротор» (Волгоград), 1985 г.

Лучший бомбардир хабаровского СКА за все годы — Владимир Колдов — 99 мячей (с учетом голов, забитых в этом сезоне). Рекордсмен клуба за сезон Г. Смирнов — 27 мячей (1979).

В списки лучших футболистов РСФСР включались И. Абобурко (1976), В. Бычек (1976), Г. Рютин (1981).

С 1957 года встречаются новосибирцы с армейцами Хабаровска в чемпионатах страны. 42 встречи состоялись до нынешнего сезона. Лишь 9 побед на счету наших земляков, 10 поединков закончилисьничью и 23 раза побеждали хабаровчане. Разность мячей 27/46. Чаше других поражал ворота армейцев новосибирец А. Ярков — 4 мяча. Интересно, что последний раз футболисты «Чкаловца» праздновали победу в 1975 году.

ЧТО СТОИТ ЗА РЕЗУЛЬТАТОМ

6 мая 1988 года. СКА (Хабаровск) — «Чкаловец» (Новосибирск) 1:0.

«Минимум забитых мячей обычно свидетельствует о крепости оборонительных линий. Да и тот факт, что лучшими игроками обеих команд в итоге признаны защитники Е. Аймалов (СКА) и М. Начебия, продерж бы тому подтверждение.

...Армеец О. Лаврух дважды оказывался с глазу на глаз с форвардами соперниками, и только его хладнокровие и хорошая реакция уберегли хозяев поля от неожиданностей. Без ошибок сыграл и его новосибирский коллега А. Гришин. «Капитулировал» он лишь однажды, но в той ситуации, пожалуй, вратарь и не мог повлиять на события. Исполняя штрафной, О. Скоркин сначала угодил в «стенку», по тут же успел вторично нанести редкий по силе и красоте удар: мяч обнаружили в сетке ворот...

ИГРАЮТ ВЕТЕРАНЫ

Ветераны... Еще недавно они выходили на поле, демонстрируя высокое спортивное мастерство, забивая мячи в ворота соперников, и, гляди на ветеранов, сегодня пред нами проходит вся история нашего футбола. Поистине мячу все возрасты покорны.

Чаше стали появляться на поле и ветераны новосибирского футбола. Недавно команда нашего города сыграла товарищеский матч в Барнауле с алтайскими ветеранами. Проигрывая по ходу встречи — 0:3, наши земляки, проявив незаурядный бойцовский характер, сумели все-таки отыграться. Боевая ничья — 3:3 (голы у новосибирцев забили — А. Ярков — 2 и А. Майорин). На следующий год запланирован ответный визит ветеранов футбола Барнаула в Новосибирск. На Дальнем Востоке турниры ветеранов стали уже традиционными. Матчи ветеранов, как правило, проходят как настоящие спортивные праздники. Это не удивительно, ведь истинные любители футбола помнят и не забывают спортсменов, не раз защищавших честь своего города в различных соревнованиях. А приезд сборной команды ветеранов СССР, думается, никого не оставит равнодушным. Жаль, но не частоезжают они в города нашего региона. Напомним, что последняя подобная встреча в Новосибирске состоялась в 1981 году (ветераны тогда победили — 2:1). В начале нынешнего года сборная команда ветеранов Советского Союза гостила на Сахалине. Из восьми сыгранных встреч сборная победила в шести и лишь дважды сыграла вничью. Заслуженный мастер спорта Альберт Шестерлев так прокомментировал итоги этой поездки: «Думаю, наш визит на Сахалин дал определенный импульс развитию футбола в этой далекой области. Он, падеемся, не только подстегнул местных спортивных руководителей, но и всколыхнул, заставил всерьез задуматься о спортивном будущем молодых». Не удивительно, что одна из двух команд, добившихся почетной ничьей с ветеранами, «Рыбак» из поселка Стародубское выиграла кубок Дальнего Востока среди КФК. Победили сахалинцы и в дальневосточной зоне чемпионата РСФСР среди коллективов физкультуры, претендующих, таким образом, на одну из путевок во вторую лигу.

ПО ХОДУ ТУРНИРА

Если в прошлом году армейцы Хабаровска, победив в Новосибирске «Чкаловец», доочно завоевали 1-е место в зональном турнире, то в нынешнем сезоне команда явно сбавила, значительно омолодив свой состав. Игры на своем поле футболисты СКА проводят, как правило, успешно, но в поединках на выезде армейцы не выглядят уже такими грозными, как год назад. Очень плотно расположились коллективы в середине турнирной таблицы и, конечно, в заключительных играх хабаровчане постараются исправить свое турнирное положение и занять место в тройке лидеров. Возглавляют же таблицу по-прежнему футболисты омского «Иртыша», и вряд ли что-то сможет помешать им добиться права выступать в переходном турнире.

ОНИ ВЫЙДУТ НА ПОЛЕ

«ЧКАЛОВСК» (Новосибирск)

СКА (Хабаровск)

Вратари:

Андрей Грошев
Эдуард Долининов

1984	Олег Лаврук	1964
1988	Дмитрий Содоргин	1971

Запасные:

Виктор Киселев
Муртаз Начибов
Михаил Чистяков
Роберт Кретор
Сергей Сергеев
Георгий Разглядный

1964	Игорь Захаров	1968
1965	Сергей Коалин	1969
1967	Кайрат Айманов	1974
1969	Виктор Чухонцев	1981
1968	Сергей Серченков	1988
1961	Андрей Молчанов	1972

Подзапасники:

Николай Коныгин
Андрей Чеснокий
Сергей Бельянин
м. с. Владимир Покровский
Олег Вербинский

1962	Анатолий Кекель	1963
1965	Александр Каунов	1967
1965	Надежда Зак	1968
1964	Сергей Исаев	1969
1968	Олег Смирнов	1961
	Юрий Кричевенко	1966

Нападающие:

Станислав Чаплыгин
Олег Некулик
Эдуард Франк
Игорь Гусев

1987	Олег Киселев	1964
1970	Игорь Протасов	1984
1961	Владимир Коалов	1956
1969	Юрий Шипицкий	1970
	Павелмир Европа	1971
	Алексей Подцубский	1972

Главные тренеры:

Валерий Борисович Еркович

Владимир Ильяч Бычек

Начальники команд:

Владимир Аркстархович Терлецкий

Валерий Сергеевич Постников

м. с. Владимир Александрович Поклонник

м. с. Владимир Сергеевич Крымский

Тренеры:

Матчи судят:

Счет матча _____

Ролы арбитров _____

Очередные матчи футболисты «Чкаловца» проведут на выезде. 2 октября они сыграют в Ейске с «Прогрессом», а 5 октября — в Новокузнецке с местным «Металлургом». Следующий матч за свою поле «Чкаловец» проведет 12 октября. Соперниками новосибирцев будут футболисты рубцовского «Торпедо».

Программу подготовили В. Саранулов и И. Бунин.